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1 SO(4) Mt
1.1 [
i1.09, i3 ZVUTT DN L T 5, ZDL |
Loty = —Oap + € lc (1.1)

T%%o Z ZT. 6cab :Z-:cabfzé D\ Eabe Li%é&jﬁ%ffﬁmg = 1.’6%60 io déf 1 tb\ 3‘\'\])
VX NFEDRAF R O3 T DL i, 1

ity = [0 (1.2)
DIETEIT 5,
T,
q=q",, a=ad"i, (1.3)
E3BhHE.
aqg = a’q"i,i,
= a"q" [, ix
= (L[a])’,.q"ix, (1.4)
(L[a]))\u - ayf/\l/u
Thbd, £/,
qa = (R[a])’,¢"ix, 1.6
(Rla])Y, :== a”f", L.7
THbd, MO ENE
a(gb) = (aq)b (1.8)
i D\
L[a]R[b] = R[b]L[a] (1.9)
Thbd, £/,
Llab] = L[a]L[}], R[ab] = R[b|R]a] (1.10)

THb,



1.2 SO(4)

é(\ E?&

T r__ A B AW VS
r =2t — 2 = e ve” = AF 2",

EZD, TIZT. A BlZMiocBchs, LD A,

A= L[eA]R[eB] — LAIGRIB] _ (LIAl+R[B]

*EITB, 82312k B e, SOU) DEEDITLAZF ERXDETET S

MDD 5,
ISSEN
a® —al —a? —g3 a® —qal
at a® —d® a? al  a°
Lla] = 2 B —atl Rla] = 2 —dd
S S S FER
TdHb, 7=
0O 0 0 O 0O 0 00
10 0 0 O 10 0 0 1 e
VRS . R L hE
0 00 -1 0O 0 00
0O 01 0 0O -1 0 0
E 22 3 Xt DA FT,
0O -1 0 0 00 -1 0
€ 1 € €
K, def 0O 00 K def 00 0 O K, def
0O 0 00 1 0 0 O
0O 0 00 00 0 O

. 7= by OERFTHS, Zhzfls L,
LIA] = AK,; + A'J;,
R[B] = B'K; — B'J,
EE 5, £oT,
4A:mp«N+Bﬁ&+@y—B%Q

7%,
SO(4) DIERDITIE.

A = exp (goiKi + HiJz->
LEFITB, DR

a0
42 .
] (PZ_QZ
B =
2

LTI RW,

o O O O

_ o O O

> >
o = -

o = O O

o O O O

o O O O

o O O O

(1.11)

(1.12)

T2z hloET

(1.13)

(1.14)

(1.15)

(1.19)

(1.20)

(1.21)



1.3 3 XyTElEs
228 3 RITEIHR I

z— ' = 2ge70? 9 =0k (1.22)
ER5, Fhey '7—Z 1] [EERIZ,

z—a =e?xe??, =i, (1.23)
b, INZFHT,

A/2 eA/2

r—a =e xe e=7F1 (1.24)

rEL, TR

Lina] + eR[n.]

A:ump<puK>, K= 5 (1.25)
CHB, 2FE L. A= |Alna, 04 = —1 BN, 2T,
K3:%ummﬁ+3dePRm4+3£Lm43m42+§3m4%
= —<(Llna] + 3¢Rlna] + 3Llna] + eRlna)
_ —%(L[nA] 4 R[na])
_ K (1.26)
LI B, T T Linal = Lind] = [[—1] = —1 R ¥ E AWz, X 5T
A K"
Z; |
S E T R
= 1+sin|A|K + (1 — cos |A]) K? (1.27)
215%, ZBR 3 orhERIcH LT, Zhude R ZF20EEEARE b EHhits,
1.4 FAZ—DHE
X T, SOM4) DIEREDIT A, Q, P 2B LT,
A = LIQIR[P] (1.28)
LB BDTHTs D
Q = a+ biy + cig + dis, P =p+ qiy + iy + sis (1.29)
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A IR N

a p —q —-Tr —S§
b a —d c qg p s -r (1.30)
c d a —b r —s p q '

d —c b a s r —q p

ThHb, ¥l-. a% —a I CBEEHZ S L,

—a —b —c p —q —r =5
A= b —a —d c q p s -—r
c d —a r —s p q
d —c b— s r —q p
—ap—bg—cr—ds aq—bp+cs—dr ar—bs—cp+dq sa+br—cqg—dp
| —(ag—=bp—cs+dr) —ap—bg+cr+ds —as—br—cqg—dp ar—bs+cp—dq
| —(ar+bs—cp—dq) as—br—cq+dp —ap+bqg—cr+ds —aq—bp—cs—dr
—(as —br+cq—dp) —ar—bs—cp—dq aq+bp—cs—dr —ap+bg+cr—ds
(1.31)
2155,
AT —=1E 1T F O EA07 T 3, 4, 5 LD EEATHIV ZiHZE LY. ZhZhoXot
TOAA F—AEBEALRLY . HIT, 4 XTREEITHIE,
ap—bqg—cr—ds aq—bp+cs—dr ar—bs—cp+dq sa+br—cqg—dp
ag—bp—cs+dr —ap—bg+cr+ds —as—br—cq—dp ar—bs+cp—dq (1.32)
ar+bs—cp—dq as—br—cqg+dp —ap+bg—cr+ds —aq—bp—cs—dr '
as—br+cq—dp —ar—bs—cp—dq aq+bp—cs—dr —ap+bqg+cr—ds
cFEIsE LA, TIT,
CHP+ P+ P =1=pP+ @ +rP+ (1.33)

TH5, (1.32)1F (1.31) DB LINDRFOEFEEHI LIS DTH %, (1.32) 1ZIEL < F7RW
D5 NIV P K DTSRRI NS T0 L LRI ZORZENTWE A 4 5 — 13 & 7%
DA DD (1.31)1F, Z D 126 4F#%. 1897 4FIZ Van Elfrinkhof 12 & o TR E N7z,

D Z ORRICIZATH 2 W S BESIZ 70 A3,

2 Z ORI 4 T EDOERITZERNZIZE & A EHZES TR,

NZNMFA 5 —ANBAINZRLTH S, 47—, NED 3XITAEED & 9o TORWVEHRIZ 4, 5
TOTDEFEZMZE L, R TR T 2 B REER2E -,

7B, BEn FY F 20MAEAR IR ANREZEVELZDIIAAL F—DE5TH 5,
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2 SO(4), SO, (3,1) M@
2.1 BIE

i1, 19,13 ZVATCE D BN L T2, hE h?2 = —1 T, i, AR 329, 40t v a
7 A Fx — 22 D A,

q=q"+q"hi, (¢" €R) (2.1)
LRIND, ZOLE,
97 = (¢°)* = (¢")” (2:2)
THb, X I X O LTOREERT, hicOVWTOERHRII X £ T5, X D5,
X =a%+ a2, =y +ht, Y HeER (2.3)
D E. X 2T VNS, a—L 2 YN, AN LT,
¢ = AgA*, AA=1 (2.4)

YETB(§22), KT, A= ADBAPO—L YT =X T, A* = ADBED 3 HIT2EH
[T H 5,
40— Y v FZER-O HIE.

¢=q"+d"ir (¢"€R) (2.5)
TEIXNS, 4 XKTHEE (SO(4) DIT) 13, A, B ZHAPITE (AA=1=BB) ¥ LT,
¢ = AqB (2.6)
£7%%(8§2.3)

2.2 O—L>YEH:S0,(3,1)
e, %
eney + eye, = 2diag(1, -1, -1, —1) (2.7)
7 ITHE T 5, AXILI ¥ a7 R x—ZEH D I,
Q = ¢"eo + q"ex, (2.8)
YREEIND, [F8RA LD, v—L > YEH# (SOL(1,3) D) i&.

Q = AQA™, A=eNeX2. % X = Z c?,:)euel, (2.9)

p<v

V57 (N XFORAFIZL,2,3 2R, ¥V v () LFORZFIE0,1,2,3 2R T,
)80, (3,1)((A.3) TEFEIN3) DL,



EEHIT B iy WBEETHS, £ITAHT,

h = —€p€1€9€3, (210)
th = €o€k, (211)
il = €9€3, i2 = €3€71, ig = €1€9 (212)

LS A RAHK S, Ko T X, G0 (90) TR A5 2, F7e

q = eoQ = ¢" + ¢"hiy (2.13)
Thh,
AQA™ = AeyggA™!
= egA*qA™! (2.14)
TH5, EFR
Aey = eoB (2.15)

B = egAeg = ege tegege ey - - - ege e

€€0X1€066’0X26’0 . eeoXneo

_ o XiXi L X g (2.16)
THbd, £oT, B—L »YEHUI,
¢ = A*qA™' = A*qA = BgB* (2.17)

Yi%, BB=BBl=1Th53,

2.3 32—y R 4XR5TEEEs : SO(4)
e, %
e e, + eye, = 2diag(1,1,1,1) (2.18)
iz THE T2, 4003 a7 AF 22RO M,
Q = q"eo + ¢"ey, (2.19)
Y RIEND, HRA XD, 4 XUTHEEE (SO4) DIT) 13,

Q = AQA™Y, A=¢Y, X = Zc’“’e#ey (2.20)

pu<v



EETF L, MIFFERTHSB, £ IAHT,

J = epereses,
Jik = €y,

1p = —ege3, iy = —€ze1, I3 = —€1€

(2.21)
(2.22)
(2.23)

WS E—MHDSHER S, 2 =1TH3, koT, X IZHHEDN (F) T e Akt 25 , F7-,

q = eoQ = ¢ + ¢"jiy,
THDh,

AQA™ = AeyggA™!
= egA*qgA!

THb, A WFjITOVWTORKETH S, Lo T, 4XuhERI,
q/ — A*qA—l

e 5,
ST, X, X" 2Nt e T5E %,

TX'+jX") =X+ X"
Y55, fERRUITE X, Y 2nf LT,
T(XY)=T(X)T(Y)
TH?3, £oT. (2.26) &b,
T(q) = "X T(g)e” ™
Thb, 5. p=T(q), A=e"X) B=eT® 522,

p = ApB

(2.24)

(2.25)

(2.26)

(2.27)

(2.28)

(2.29)

(2.30)

THD. A, BIEFHEAPTETH 3 (T(X*), —T(X) GHPTTHTH 2)s p & g Li3 151123t

J53 %,

Og =20 + aFiy Tat =yt + jzt(y*, 2* € R) DD x % 5 fRBEIPUTTE L W 5,
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3 TAILRE/—IL:S0,(3,1) DFRA
3.1 JU7x—FRHBO-L VX
{e,} 227V 74— FREORIEL T2, 7L,

epey +epey = 21,

N = diag(—1,1,...,1)

9%, TOLE,

1 o 1
T:=1+ Z—lé‘/weuu; Cuv d:f ety = §(euey — eyep,)7 et — _gVH

WL T
Te, ' = Aye,, N, =0,+¢",
EhBZ T, EIXED,

1
Te,T™' =e,+ Zgaﬁ[eaﬂ, eul

THb, 2T [ABY AB-BA, 3T, (B21), (B22) &b,

€aBCu = Cafp T €allgy — €aTau;
€u€af = €uap 1 €8Map — €allgu
TH2, TI Ty Capy = euepe THBDe K0T,
[eaﬁa eu] = Q(Ganﬁu - naueﬁ)
EiRB, &b,
Te, ™" = e, +¢%eq
- ((SZ + 5”M)ey

LD, (34) BTEND,

AIRZHR T,
T := exp (is‘“’ew/)
XL T,
TeHT’1 =AMNe,, N, = [exp (%aaﬁMa[g)}:,
(M) = 05108 — 05Ny
L85,

7)[ ] ERAFMERE S TH D, A[ag.y] = %(Aagw — Aawg — Aﬁay + Agya + Ayaﬁ — Avga) TH b,
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(3.9)

(3.10)

(3.11)
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3.2 4RTDIHEE
MUTRTIEARITRZEE 2 E 2 5, T DI,

%éWM%,:g%A@k+e%A@3+g“A@1+gmﬂﬁg (3.13)
THb, £z
(Mox)°; = 0 = (Mor)'y,  (Mor)',,, = 0 (3.14)
BIU,
(Mik)lm = 6zl'5k‘m - 51165im7 (Mik)op, =0= (Mik)uo (3-15)
THb. 5.
gok _ _80k7 3.16
ek = g% 0! (3.17)
s AR
%d”ALW = i Ky, + 0% T, (3.18)
K = iMyy,, (3.19)
@::—é&@ﬂ@ (3.20)
5%, BB,
(K1) = iop = (Kp)'y, (Ki)',, =0, (3.21
(Ji) o = =i, (Je)% =0=(Ju)% 3.22)
Thb,
Ko T,
A, = [exp (igokKk + iQka>] ) (3.23)
3.3 Mix#HeO—L>UE#
g\
el = Trey, T=e€%, Tr=e" (3.24)
riEL k.,
T*(—eoe,) T~ = N, (—epey) (3.25)

etk BLE=F L XILETH 5.,
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&b, TIZT,

1
X = 5(_80%0% + 0reses + 0%ese; + 936162), (3.26)
1
X" = §<g0k606k -+ 916263 + 626361 -+ 936162) (327)
THb,
A
7\
h = —€p€1€E2€3, (328)
hik = —€p€k, (329)
1:1 = —e€g€3, ’éQ = —e€3eéq, ig = —€1€9 (330)
538 i BPUTTBOBEEAM L AIRE S, hidi, LAHET, P=-1TH%, £oT,
q:= ¢ +¢"hir (¢" €R) (3.31)
iy RSN
g =q' ="+ ¢"hip, " =Aq" (3.32)
%%, TIT.
1
X*::—§@#Mk+9%w, (3.33)
1
ﬂxzﬁpw%m+mn) (3.34)

KOT, AL X v32r, e X=A"Th3:
AgA* =¢. (3.35)
ZZT, " IEAIZOVWTOERRIEKT, ol e DIIITISE (i), Z —ix 18T 2) TH 5,
(3.32) DEHEHZ LD,
eXge™ = (¢, (3.36)
¢ =" —"hix, (") =q°—q"hix, ¢"=Nq" (3.37)
2135,

3.4 NOUIFHeO—-L>YE#
XTC, D 2 REFATINC K 2 RH p2EZ B, hZi b EXY |

plix) = —iok (3.38)
NETZ, p ZUTTHORBE L B, p(h) =i 2 $ 5, I T, METEE I,
X =2 +2%,, at=y*+hzt, y* M eR
DX DZeTHb, WMHTTHBDERH %
p(X) = p(a®) + p(a")p(in),  p(a") =y +iz"
Y L. pliy) % (3.38) TED 3,

11



(‘:lﬁ<o O ((j:}\c‘)ﬁ l)?i‘ﬁuwc‘%%o J:OT\

p(q) = "+ "o

Ths, TheHFqgrE L, (3.32) &b,

&b, £oT.

A IR N

rFBr. (3.44) 13,

RIS 5,
AN

rEB e, (3.36) 1

THd, Cl&,

ThHb,

e ge = ¢,
* Ok k0K
X* = — b Tk ek
¢2‘* 5
Ok Ak Ok
X = -7 g
vy T

12
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(3.45)

(3.46)

(3.47)



3.5 TAILRE/ =]
B—L YYVRED (3,0) E£Bin & (0,1) RBLLI,

n = Ch,
¢ = D¢

BT D, INHERTALILAY ) — LWV,
(3.46), (3.48) & b,

L, = nlo,0",
Le = £5,00¢

ci\j‘—l/\/\yziﬁvéjééo
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A REVEE

A1 O(p,q) Bt
O EDER p,q (p+q>1) XL T,

O(p7 Q) = {Aab S M<p + q, R)|n( AZ A]bnu } (Al)

Y350, 72720, 0903 (¢ + p) ROXAITIIT, ZDEFID q KIS —1 T, 58D D pIksy
M1 THBI2, a,b=0,1,--- ,p+q—1ThH3, F7=.

SO(p, q) :== {A% € O(p, ¢)| det(A%) = 1} (A.2)
Y53, d>1IH LT, O, 1) Zr—L Y YBLIER, Fiz,
S0, (d, 1) := {A% € SO(d, 1)|A% > 0} (A.3)

PO — 1L VR R,

€aCh + €peq = 27](q ) (A.4)

BT T RO {eatocot o qip1 BER Do ed BHEAICESERVET S (Guea = 0)o 7V
74— FRE I 258456 CP9) %,

C(p’q) — {aO + Z Z ailiz"'ikeileig . eik|a0 € R, i o R} (A5)

k=1 0<i1 <ig<--<1p<g+p—1
TERT S, IHIT,
cwo &g e Py e SU =1=US} (A.6)
YL, 70U 74— REETPD %
r®a .= {§ e cPVPPAY € M(p + ¢q,R), Se,S7' = Ae;} (A7)
TERT 5, SclPD T LT,

¢ = Se,S7 = [p(S))Yen = plue (A.8)

K =R, CIZR LT, % 7b> K WES % n RIEFHTAIEERE M(n,K) £F <,
O(p, q) DEFBVT, 1P IZBHIO p KD 1T, BD D ¢ ROH —1 ORI L T3 2 L HEL,
12)plr) _ pi AT, @”®mﬂ®ﬁmf%ﬁﬁiét\mamszl%ﬁéo
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Tp(8) BED %, p(S) €0(p,q) THBILE. KDESZLTHD S, TH

I !’ -1
eqe, + epe, = S(eqer + epeq)S

= 23 (A.9)
THd, .

ey, + eyen, = poapy(ecea + eqee)
= 20°,pynle” (A.10)

C

THB, F2RED. p(S) € O(p,q) B91 5. S, € Tr) 1S LT, p(S'S) = p(S)p(S) T
HED5. plEO(p,q) DERBTH 2, F72. 0 THRVERK TN LT, paS)=p(S) TH %,
EYHRRAC YRR ERT 51, 4. CPY OILICER T 2 HEET - &,

a(—=1)PHDke, e ey (A.11)
a (A.12)

r(ae; e, - - ei)
r(a)

WEoTERT D, TIZT. al3FEHTHY., i1,iy,-- ,i,=0,1,--- . p+q—1ThH3, T/,
S € CPD) Izt LT,

N(S) := Sr(S) (A.13)

LIEFRT D, SelPDDrE, N(S)=abkb, 0 TRVFEH a BFET 5, EVH Pin(p, q)
1.

Pin(p,q) := {S € TPI|N(S) = +1} (A.14)

TEREINDY , Fi=,
Spin(p, ) := Pin(p,¢) N Cy"”. (A.15)
Spin, (p, q) :== {S € Spin(p, ¢)|N(S) = 1} (A.16)

THb, ZZT, CPVECP) DTEDS B, {e,} DIESRDHH S 2 TEDEATH 2, 7B,
CPF Cr) DITED S B, {e,} DABRDHD 5722 TEDESTH 5, Spin(p, ) lE ALY VB
rIEh G, XC,

p(Spin(p, q)) = SO(p, q) (A.17)

7% (1,2 Spin(p,q) &, SO(p,q) D_EHWEHTH 2 . (p+ q) PIEDK:L.

p(Pin(p, q)) = O(p, q) (A.18)

72D, Pin(p,q) & O(p,q) D_EHEHTH 3 [1, 2, 3],

1)z 0B oRRIE, [1, 2] ZBEIC Lz,

WPin(p, q) DIEEDICIZ, vivy - - v, DIBITEIT B, 72720, va(a=1,2,--- ,n) & vy = Z?Ig_l aie; (af €
R) DD P DFETH B

B gEs. d> 112t L T, Spin, (d,1) & SO4(d,1) D_EBEWEHTH %,

15



Spin, (p, q) DV —HREUZ,

spin(p, q) = {Z eqep|c™ € R} (A.19)

a<b

TH 5, Spin, (p,q) DHEEDIT S &,
S = exp(Xy)exp(Xz) ---exp(Xg), X; € spin(p,q) (A.20)

t%&j‘%o q:#c:qzofocgk: 1 tfcﬁz)o
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B #7175 Wick DFEIE
B.1 Wick OFIE

A=A+ A7 (B.1)
ET. AT BEREEFOMIERES, A7 BHRERE FOMEPEEG L 55, oL &, ERFE.

N[A;A, - =Y ena [ A H Af (B.2)

BeB, i€B JEN,—

TEFETS, 2T, N,={1,2,--- n} THYH, B, IZN, DREEEZTHD,

B ={i1,- ig}, ia<ig(a<p), (B.3)
Ny —B={j1,- ,Jn-k}, Ja<Js(a<p) (B.4)
rELLE,
[[4 =44 (B.5)
i€EB
H Af = AL AL (B.6)
JENn—

THD, ADBRY U iabep,=1T A7z VIF s,

€ = g0 (.1 o ) (B.7)
1 Jr In—k
THb, DL X,
(/2]
Apo Ay = N[A A+ Y0 Y Np[dy - A (B.8)

p=1 P&p—pair

TH5 4o ZTIT. NplA;---A,] 1.
Np[A; -+ Ay = N[(Ay -+ A,) 2 5XT P EEROED D] x [[ Ok (B.9)

TH39, 22T, R7%Z(1,)) (i<j)eT3L,

TAT RY v
Clig) = { AL A Tor Y (B.10)

+ A- I
{A7 A for 7L I Ay

THb,
107 2L 3 Y OYFE. (A1 Ay) B BHRT PRGSO IIFESM LT 5, FRIE. <7D L

%kﬁ()@x&ﬁ'ﬂ&iiﬁfoiib‘?@?&75”553? %o {l]‘ljhn;.&i\ A1A2A3 HHRT (1, 2) E’Fﬁ?\ﬂf:%@@ +A3 TH
D, R7 (1,3) 2RV HDIE —A; TH 5,
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B.2 2 7#4—RRKBADIGH

VAN
{ewev} = 20, N = dlag(ny, -+ ,np), 1, = %1
BT R ()0, #EX . TBIC,
{ea,ep} = 2nap, mnap =diag(n, -+ ,mp), NMpu = M
Ziiti7z S8’ {ea)22) 25 X

eff = %(eu tiepyy)

i ISR N

{en,es} ={e,, e, =0,

{en,ent =
b3

e, = e: +e,
THb, Z4T Wick DEH (B.8) MHZ %,
Z ZT.

def N 581 (o)
AX i) = Xy = Z — X

Ho (1) "Ho(n)
n!
O'GSn

r¥2t. Wick DFEH (B.8) kb,
Alen, - .e) = N|A(en, .. e)] = ANlep, - .. e,.])
2185, —7.
Nlew, .. .en] = AN|ep, ... e])
BTRE B, &oT,
Nlews -] = Aleus ) = Cure,

e b,
ik b, Bz,

€vCu iy = Copyopn T NNy [y € pin] >
Cprpn €0 = Cppeopny T NC[y ey M lv
P b, Fi-.
€apCuy = Cafur — Nap€py T NawCpu + NpCar — NpvCap — Nappy + Nawpp
HFBND, LoT. Gop ¥ enp/210 LT,

[Ga/ﬂ” G/U/] = NawGp = NapGoy = Ny Gap + MpuGar

(B.11)

(B.12)

(B.17)

(B.18)

(B.19)

(B.24)

#13%, L7ehioT, Gapld SO(p, q) DERT ORI TH %, 2T, p, ¢ ETNZH, n,--- 1

DOHD +1, -1 DI TH %,

18



References

[1] M. Rausch de Traubenberg, “Clifford Algebras in Physics”, arXiv:hep-th/0506011.
2] AL FEEEZ WIS 200 (FEFFE, 2010 4F).

[3] M. Berg, C. DeWitt-Morette, S. Gwo and E. Kramer, “The Pin Groups in Physics: C, P,
and T”, Rev. Math. Phys. 13, 953 (2001). [arXiv:math-ph/0012006]

[4] http://physicalpaprika.sakura.ne.jp/physics/Wick_theorem.pdf

19



